

Kurzusleírás (tematika)

Kurszus címe: Média Stúdiók / MOME Erdő – Plantathon (Erdőtelepítés)				
Kurszus oktatók neve és elérhetősége: Barcza Dániel barcza@mome.hu Pozsár Péter, Tornyánszki Éva, Weisz Szilvia				
Kód: B-MA-101	Kapcsolódó tanterv (szak/szint): BA 1.	A tantárgy helye a tantervben (szemeszter): 2023/2024 őszi félév kritérium tárgy	Kredit: 15	Tanóraszám: 12 Egyéni hallgatói munkaóra: -
Kapcsolt kódok:	Típus: gyakorlat (szeminárium/előadás/ gyakorlat/konzultáció stb.)	Szab.vál-ként felvehető- e? nem	Szab.vál. esetén sajátos előfeltételek: nincs	
A kurszus kapcsolatai (előfeltételek, párhuzamosságok): nincs előfeltétele a kurszusnak Párhuzamosságok: Média Stúdiók, Tech for Design				
A kurszus célja és alapelvei: A kurszus egy háromnapos terepgyakorlat az összes első éves hallgató számára (BA1), melynek célja – a MOME Zero és MOME Erdő programok részeként – a Balaton-felvidéki Nemzeti Parkhoz tartozó Garaboncon, több hektár kiterjedésű erdőterület telepítése 2023. november 16-18 között. Az erdőtelepítéssel az egyetem csökkenti a kibocsátott széndioxid lábnyomát annak érdekében, hogy 2030-ra karbonsemlegessé váljon, és ezzel segítse a klímaváltozás elleni küzdelmet. A hallgatók a terepgyakorlaton megismerik az erdők ökológiai rendszerét, valamint alapvető fenntarthatósági és ökológiai ismereteket szerezhetnek meghívott szakértők segítségével. Az erdőtelepítés tapasztalati úton segít megérteni a hosszú távú gondolkodás, az ökológiai felelősségvállalás és az egyéni és közösségi szerepvállalás jelentőségét tervezőként alkotóként és állampolgárként egyaránt. A kurszus további célja a közösségépítés és az együttműködési képességek fejlesztése. A hallgatók szakoktól függetlenül megismerhetik egymást, együtt dolgoznak és további közösségépítő eseményeken és csapatprogramokon vehetnek részt. A fátelapítás egy, a jövőben minden évben megrendezésre kerülő eseménysorozat első eseménye.				
Tanulási eredmények (fejlesztendő szakmai és általános kompetenciák): Tudás: <ul style="list-style-type: none">- Alapszintű ökológiai ismeretek- Az erdő, mint komplex ökológiai rendszer alapfokú megismerése- Faültetés elméleti és gyakorlati ismeretei Képesség: <ul style="list-style-type: none">- Hosszú távú gondolkodás- Csapatmunka, kollaboráció- Kommunikációs és menedzsment készségek alapfokú fejlesztése- Kilépés a komfortzónából Attitűd: <ul style="list-style-type: none">- Önreflexió, tudatos és ökológiai gondolkodás fejlesztése- Cselekvési attitűd ösztönzése- Együttműködés és empátia fejlesztése Autonómia és felelősségvállalás: <ul style="list-style-type: none">- Egyéni és közösségi ökológiai felelősségvállalás erősítése gyakorlati helyzeten keresztül				
A kurszus keretében feldolgozandó témakörök, témák: <ul style="list-style-type: none">- Erdő, mint komplex rendszer- Ökológiai rendszerek				

- Erdőtelepítés elméleti és gyakorlati ismeretei
- Az erdő interdiszciplináris értelmezései (társtudományok pl.: pszichológia, irodalom, média, stb.)

Tanulásszervezés/folyamatszervezés sajátosságai: Külső helyszínen megvalósuló 3 napos intenzív gyakorlat november 16-17-18-án. A buszos utazás, szállás (2 éjszaka) és étkezés költségeit teljes mértékben a MOME biztosítja. Az erdőültetéshez szükséges szaktudást és eszközöket szintén az egyetem biztosítja. Hallgatói részről szükséges a jelenlét és aktív részvétel mellett az ültetéshez és időjáráshoz illeszkedő ruházat (gumicsizma, esőkabát, meleg öltözet) biztosítása.

A kurzus menete, az egyes foglalkozások jellege és ütemezésük (több tanár esetén akár a tanári közreműködés megosztását is jelezve): A program menete:

- első nap: közös buszos utazás a helyszínre a MOME-ról, ahol az elméleti és gyakorlati szakmai felkészítés és csapatokra osztás történik.
- második nap: faültetés elméleti és gyakorlati alapjai
- harmadik nap: faültetés befejezése (esőnap). Közös buszos utazás a helyszínről a MOME-ra.

Lásd a részletes programtervet a csatolmányban.

Az ültetési gyakorlaton a munkairányítás előre kijelölt csapatokban (változtatásra nincs lehetőség), csapatokhoz rendelt csapatkoordinátorok által történik. A csapatok alegységei ültetőpárosok, az ültetőpárosok 2 főt jelentenek, akik a gyakorlatban az ültetést végzik.

A hallgatók tennivalói, feladatai:

A megjelenés kötelező, emellett teljesítendő:

- Szakmai programokon való részvétel
- Fizikai munkavégzéshez szükséges személyes felkészülés (ruházat, speciális igények stb.)
- Aktív részvétel az ültetésben (összesen 20 000 facsemete csapatkoordinátorok iránymutatásával)

A tanulás környezete:

Elszállásolás és szakmai programok helyszíne: Nagykanizsa

Erdőtelepítés gyakorlati helyszíne: Garabonc

Értékelés:

(Több oktató és oktatónként külön értékelés esetén oktatónként megbontva)

Teljesítendő követelmények: A kritériumtárgy teljesítésének alapfeltétele a megjelenés és aktív jelenlét.

Értékelés módja: (milyen módszerekkel zajlik az értékelés {teszt, szóbeli felelet, gyakorlati demonstráció stb.}) A munka értékelését az ültetést követő Csapatértékelő találkozón a csapatkoordinátorok facilitálják. A csapatokban történő beszélgetés során a csapattagok ön- és csapatértékelést tesznek.

Az értékelés szempontjai (mi mindent veszünk figyelembe az értékelésben): Nincs, a jelenlét a feltétel.

Az érdemjegy kiszámítása: kritérium tárgy, jelenléttel és aktív részvétellel teljesül és aláírással zárul

A kurzus a Média Stúdiók tárgya része. A kurzus teljesítése: megfelelt / nem megfelelt.

A kurzust a tárgyon belül meghirdetett valamennyi kurzussal együtt fel kell venni (Média Stúdiók, Tech for Design). Amennyiben a hallgató a többkurzusú tárgy bármely kurzusából elégtelen osztályzatot szerez vagy valamely kurzusát nem teljesíti, az egész tárgy ismétlése szükséges

Kötelező irodalom: -

Ajánlott irodalom:

Peter Wohlleben: A fák titkos élete

Suzanne Simard: A bölcs erdő titkai

Stefano Mancuso - Alessandra Viola: A fák titkos nyelve

Rachel Carson: Néma tavasz
James Lovelock: Gaia

Egyéb információk:

Máshol/korábban szerzett tudás elismerése/ validációs elv:

- nem adható felmentés a kurzuson való részvétel és teljesítés alól,
- *felmentés adható egyes kompetenciák megszerzése, feladatok teljesítése alól,*
- *más, tevékenységgel egyes feladatok kiválthatók,*
- *teljes felmentés adható.*

Tanórán kívüli konzultációs időpontok és helyszín: Nincs